

# 计利天下 相与有成

象屿集团连续三年跻身《财富》世界500强



象屿集团举办“重走长征路”活动。

□本报记者 宋晨曦

标破浪前行。

## 计利国家 链动全球不辱使命

象屿集团因改革开放的大潮而兴，紧跟国家发展步伐，以国家战略为导向，展现国企人的担当。

保障国家粮食安全，象屿集团于2013年进军黑龙江，切入农业全产业链运营服务，创造了“当年立项、当年建设、当年投产、当年纳税”的象屿速度。目前，象屿集团在黑龙江粮食主产区已拥有七大现代化仓储物流中心，总仓储能力逾1750万吨，国家储备粮峰值储量达1500万吨，并与15个主要港口建立陆、铁、海三位一体的“北粮南运”联运通道。今

年上半年北方港口粮食集港量达250万吨，同比增加28%，进出口总额同比增长35%。

以党建为引领强根固魂，提振干事创业精气神，以战略和文化为抓手，为下一个五年谋篇布局，象屿集团将以“计利天下 相与有成”为使命，向着“成为具有全球竞争力，以供应链为核心的综合性投资控股集团”的新目

确保国家粮食调得动、用得上。

高质量参与建设“一带一路”。象屿集团在印尼布局250万吨不锈钢冶炼一体化项目，计划明年实现全面投产，预计形成至少300亿元的年产值，并为印尼创造大量就业岗位，改善当地基础设施，带动经济发展。

## 计利客户 互利增效合作共赢

象屿集团秉持合作共赢的经营理念，坚定走“为中国制造业提供全方位供应链解决方案”的发展道路，助推上下游客户提质增效、高质量发展。

这个伙伴靠得住。今年疫情最吃劲的时候，国内交通运输一度受阻，国内多家电厂、纸厂等的燃煤库存告急。象屿人24小时不间断寻找煤源，快马加鞭推动发运，2个月供应近320万吨煤炭，有效保证了合作伙伴的正常生产经营。

这个伙伴“带你飞”。象屿集团着力构建共生共赢的价值生态圈，帮助产业链上企业节约成本、控制风险、加速成长。以钢铁产业链为例，象屿围绕链上实体企业打造“虚拟工厂”，提供原材料代采、产成品代销、物流整合和管理咨询等综合服务，帮助合作伙伴扭亏为盈。

## 计利股东 业绩亮眼回报可观

象屿集团作为国有独资企业，经过25年的努力，从注册资本仅有1.38亿元的区域开发商，成长为世界500强企业，在中国物流企业中排名第二位，有效实现了国有资产的保值增值。

旗下上市公司厦门象屿(600057.SH)，自重组上市以来更是以稳健的经营业绩、广阔的成长空间、积极的现金分红，赢得资本市场认可，为股东

创造出更大价值。

2020年半年报显示，厦门象屿营业收入逆势飘红，归母净利润同比增长18.11%。公司股价亦顶住疫情压力跑赢大盘，截至8月7日，今年以来最高涨幅达60%。

## 计利社会 热心公益绿色发展

象屿集团以感恩回馈社会为己任，积极投身各类公益活动，带动爱心“朋友圈”不断扩大。

在黑龙江，他们通过粮食收购和农业种植，带动贫困农户增收；在甘肃临夏，他们连续四年捐资开展结对帮扶，还设立合资公司培育“造血”功能。由象屿集团发起的“中华血脉·两岸情”母亲节公益献血活动，六年来已累计献血超过65万毫升。

象屿人还将环保责任作为第一责任，大力推动“公转铁”，实现物流运输节能减排。位于黑河市的象屿生化国家级“绿色工厂”，将节能、降耗、减污、增效落实到生产的每一个环节。

## 计利员工 用心关爱助推成长

象屿集团视人才为最宝贵的财富，提供系统培训，畅通上升通道，将关爱员工抓实抓细，保障员工安心成长、拥抱梦想。

不惟学历、不惟资历，大学毕业即进公司的新员工，与公司共成长、同发展，三五年即晋升中层，担当重任的已不是少数。训战结合、教学相长，象屿商学院也向优秀员工敞开大门。

近期，拥有国内一流软硬件设施的新象屿员工餐厅，精装修带家电、两年免租金的新员工公寓等接连落地，并将在全国各大区域因地制宜推动设立，让奋斗者没有后顾之忧。最高可获10万元补助的象屿集团春雨基金，亦让员工“同沐阳光雨露，共享象屿温情”。



企业文化研讨。

## 强根固魂 服务新发展格局

象屿集团党委书记、董事长 张水利

彼此。

面对“百年未有之大变局”，党中央提出加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。我们将对标国际一流，提速、超越、领跑，打造“全球竞争力”；我们将“以供应链为核心”，进一步增强对国内国际两个市场、两种资源的整合能力，为中国制造业提供全方位的供应链解决方案；我们将继续深化国企改革，优化管控模式，放大协同效应，提升发展动能，建设“综合性投资控股集团”，为服务新发展格局倾力作为、勇攀高峰。

## 培育壮大新动能 提高科技创新支撑能力



随手关灯 倡导节能减排！